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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Dienstag, 27.02.2024
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:50 Uhr
Ort, Raum: Sandbeiendorf, im Bürgerhaus

Bürgermeister
Herr Carsten Miehe
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Mathes Butz
Herr Ulrich Herbst
Herr Dr. Dr. rer. nat. Christian Kroll
Frau Barbara Lücke
Frau Sibylle Peitsch
Herr Sebastian Reidl
Herr Jörn Theuerkauf bis 21:05 Uhr
Frau Birgit Zillmann
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Stefan Crackau
Schriftführer
Frau Dörte Seebert

Mitglieder des Gemeinderates
Frau Dr. Marion Emmer entschuldigt
Frau Ina Lange entschuldigt
Frau Dietlinde Scheller entschuldigt
Herr Fred Stoike unentschuldigt

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Information zu den geplanten Freiflächen der Photovoltaikanlage
4 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 30.01.2024
5 Einwohnerfragestunde
6 Berichte der Arbeitsgruppen
7 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
8 Anfragen und Anregungen
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister Herr Miehe begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder,
den Verbandsgemeindebürgermeister Herrn Crackau, die Protokollantin Frau
Seebert sowie die anwesenden Bürger.

Von den anwesenden Gemeinratsmitgliedern (8 + 1 von 12 + 1) haben 3 keine
Ladung erhalten.

1. Frau Lücke beantragt TOP 4 dem TOP 3 vorzuziehen. Die Gemeinderäte
befürworten einstimmig die Änderung.

1. Herr Geiss von der Bürgersolarpark GmbH stellt den aktuellen Stand zum
Photovoltaikprojekt vor und beantwortet einige Fragen der anwesenden
Bürger.

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 30.01.2024 wird vom Gemeinderat mit 7
Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen bestätigt.

1. Herr Stappenbeck möchte zu TOP 11.2 der letzten Sitzung richtigstellen, dass
die Baustellenausfahrt wohl zum Privatgrundstück in der Kastanienstraße in
Dolle gehöre und die Errichtung der besagten Parkplätze durch die Gemeinde
seinerzeit auf dem Privatgrundstück erfolgte. Der Ausbau der
Grundstückzufahrt (Rückbau der Parkplätze) erfolge nun auf eigene Kosten
durch Herrn Stappenbeck.

13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
14 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

zu 3 Information zu den geplanten Freiflächen der Photovoltaikanlage

zu 4 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 30.01.2024

zu 5 Einwohnerfragestunde
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2. Herr Schichor spricht nochmals die Befahrbarkeit (mit
Landwirtschaftsmaschinen) der Straßen in Burgstall an. Frau Peitsch schlägt
vor, dass die Anwohner der Teichstraße aufgefordert werden sollten ihre
Fahrzeuge auf ihren Grundstücken zu parken. Herr Miehe erklärt, dass eine
nochmalige Begehung mit dem Landkreis erfolgen soll.

3. Herr Ebeling merkt an, dass das Straßenschild „Obere Dorfstraße“ in
Sandbeiendorf verdreht sei.

4. Frau St. Zillmann fragt, wer für nun für die Betreuung des Bürgerhauses in
Dolle zuständig sei. Hierzu soll zeitnah eine öffentliche Mitteilung erfolgen.

1. Frau Lücke berichtet, dass Frau Meier die Seniorenbetreuung ehrenamtlich
weiterführen werde und fragt ob die Senioren weiterhin das Bürgerhaus in
Burgstall nutzen können und ihnen auch wie bisher die Mittel der Gemeinde
zustehen. Dies bestätigt der Bürgermeister.

2. Weiterhin erbittet Frau Lücke Infotafeln in allen Bürgerhäusern und auch im
Landambulatorium aufzuhängen.

3. Auf dem Friedhof in Dolle wurde die Anwegung der Stele begonnen. Es
müsse über die Pflanzungen und evtl. eines Pflegevertrages abgestimmt
werden. Frau Peitsch merkt an, dass der Aufwand nicht im Verhältnis stehe
und es solle bedacht werden eine günstigere Variante zu wählen. Ratsam
wäre eine Anpassung der Bestattungsgebühren, die Kosten für etwaige
Beräumungen (Gestecke u. Andenken) sollten berücksichtigt werden. Die
Friedhofsatzung solle geprüft werden.

4. Die Initiative Burgstall möchte am 27.04.2024 einen Aktionstag zur
Verschönerung des Dorfes durchführen. Frau Lücke könne sich eine
Ausweitung auf alle Ortsteile vorstellen.

1. Herr Dr. Kroll berichtet, dass im Wald in Cröchern neben der bestehenden
Stromtrasse fremde Wildkameras gefunden wurden, diese seien auf ein
Planungsbüro in Halle zurückzuführen. Laut dortiger Auskunft wurden die
Kameras im Auftrag von 50Hertz bzgl. der Sondierung der SuedOstLink+
Gleichstromtrasse veranlasst.

Festlegung:

Die Gemeinderäte erbitten eine Anfrage an 50Hertz in Bezug auf die
aufgehängten Wildkameras für die Sondierung der SuedOstLink+
Gleichstromtrasse.

2. Bezugnehmend auf den Brunnenbau des TWM in Cröchern wurden die
Planungsunterlagen von INTEL besorgt, detaillierte Informationen zur
Frischwasserversorgung müssten angefragt werden. Eine Stellungnahme der
Gemeinde (evtl. aller Gemeinden) solle ebenfalls erfolgen, ratsam wäre die

zu 6 Berichte der Arbeitsgruppen

zu 7 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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Unterstützung eines Rechtsanwaltes, auch etwaige
Unterschriftensammlungen wären vorteilhaft. Ein zeitnaher Termin zur
Abstimmung mit dem Verbandsbürgermeister soll erfolgen.

3. Herr Miehe teilt mit, dass er bzgl. der verschnittenen Bäume in der
Teichstraße in Burgstall Strafanzeige gestellt habe. Weiterhin bedarf es
Klärung des Teichablaufes.

4. Der Eigentümer der Wohnungen in der Dorfstraße 15 in Cröchern habe
diese zum Kauf von 60.000 € angeboten. Dies lehnt der Gemeinderat ab.

5. Die Vollsperrung in Dolle soll in 4 Bauabschnitten in dem Zeitraum vom
21.05. bis 18.10.2024 erfolgen. Voraussichtlich werde eine zentrale
Bushaltestelle am Stapelkrug eingerichtet. Eine Bürgerinformation finde am
20.03.2024 im Bürgerhaus in Dolle statt.

6. Der Fehler der Heizung der Kita in Cröchern wurde gefunden. Alle
entstandenen Kosten werden sondiert und es erfolge ein Termin mit der
betreffenden Firma.

7. Derzeit werden viele Anfragen von verschiedenen Firmen für
Photovoltaikanlagen gestellt.

8. Aufgrund eines noch nicht genehmigten Haushaltes und die Kurzfristigkeit des
Termins werde der „Tanz in den Mai“ in diesem Jahr nicht stattfinden.

9. Für die Lüftungsanlage der Turnhalle in Burgstall liegen nunmehr Angebote
zu einem für eine zentrale Lüftung für 228.000 € und zum anderen für
einzelne Lüfter für 158.000 € vor. Es müsse geprüft werden ob eine manuelle
Lüftung über neue Fenster (Kostenersparnis) möglich wäre. Für eine neue
Lichtanlage müssten die Kabel getauscht werden, hier liege noch kein
Angebot vor. Herr Dr. Kroll merkt an, dass dringlichst der Kantenschutz
angebracht werden solle.

10.Herr Butz erinnert an die Abtragung des Storchennestes in Sandbeiendorf.
Es stellt sich die Frage, ob der NABU bereits informiert wurde.

1. Der Sportverein Burgstall bittet um Lagermöglichkeiten für etwaiges
Equipment. Der Gemeinderat befürwortet einen Raum im Anbau des
Schulgebäudes.

2. Frau Lücke merkt an, dass nach wie vor der Jugendclub nicht gut besucht
werde.

Der Bürgermeister verabschiedet 20:45 Uhr die anwesenden Einwohner und
stellt die Nichtöffentlichkeit her.

Der Bürgermeister gibt öffentlich bekannt, dass der Beschluss BV-BU/4366/2024 –
Neubau FFw-Gerätehaus Gutachter Auftragsvergabe- gefasst wurde.

zu 8 Anfragen und Anregungen

zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil



Ausdruck vom: 29.02.2024
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall Seite: 5/5

Die nächste Sitzung des Gemeinderates Burgstall findet am 02.04.2024, 19 Uhr im
Bürgerhaus in Cröchern statt.

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um
21:50 Uhr.

zu 14 Schließung der Sitzung

Carsten Miehe
Bürgermeister

Dörte Seebert
f. d. Richtigkeit


